                                            Характеристика класса 
Количественный состав обучающихся английскому языку у Букиной И.В.-15 человек (одна группа). В группе обучаются 5 девочек и 10 мальчиков. Социальный статус - средний. Физическое и психическое развитие учащихся соответствует норме по врачебным заключениям, однако есть подростки (их двое), которые явно имеют отклонения в психическом развитии. Эти ученики закрытые, недоверчивые, тревожные. Часто проявляют неадекватное поведение.

Успеваемость:
 Группа имеет средний творческий потенциал. В учебе не все учащиеся заинтересованы в получении новых знаний. Домашние задания выполняют регулярно только 30 % уч-ся, у которых «4»-«5» за четверть. Ученики со слабыми способностями к английскому языку выполняют домашние задания только по острой для них необходимости , когда за четверть намечается «2».
Успеваемость по английскому языку за 1-2 четверти составила 100%, качество знаний в первой четверти было -33%, во второй повысилось до 46% благодаря включению  новых подходов в обучении. 

Организованность класса:
Отрицательным качеством для большинства детей является неусидчивость, которая мешает учебной деятельности. В группе присутствуют ученики, регулярно нарушающие дисциплину. Сложность для учителя представляют ученики с низким уровнем саморегуляции, постоянно переспрашивающие смысл задания, невнимательно слушающие объяснения своих одноклассников и учителя, неспособные без  посторонней помощи выполнить задание или решить проблему. Таких учащихся, по наблюдениям, 70%. Ярко выраженный лидер в группе отсутствует. Любой ученик в определенной ситуации может стать лидером и повести за собой остальных. Большинство учащихся ,в общем, неконфликтны с учителями и одноклассниками. Подростки легко идут на контакт, вовлекаются в различные виды деятельности на уроке и во внеклассной деятельности по предмету.
