Характеристика 8 В класса
В 8 классе В 25 учеников из них 14 мальчиков, 11 девочек; 13 лет - 16 человека, 14 лет - 9 человек. За 1 полугодие класс показал следующие результаты: 4 отличника (Майтанова К., Бекдосова К., Филатова Ю., Швайцер Т.), 12 хорошистов (Алексанова Ж., Казимиренко В., Каликеев А., Каликеев Ж., Кашина Н., Литовченко Н., Пичиненко К., Топилина М., Янахмаетов К.), 9 троечников. Мог бы год  закончить хорошистом Фаткуллин А. (3 тройки). 

В начале учебного года отношения между ребятами сложились дружелюбные, обстановка в классе ровная. Сформировываются новые группы по интересам. Появились новые лидеры.

Уровень воспитанности учеников по результатам диагностики «высокий» - спад уровня не  предвидится; так как в последнее время меняется степень развития познавательных интересов и  творческих способностей учащихся.
Работоспособность класса хорошая. Дети любознательны и общительны. На контакт со взрослыми идут легко.
Все дети учатся в меру своих возможностей: 4 отличника,12 хорошистов.
Дисциплина в классе хорошая, но порой приходится ее сдерживать на некоторых уроках.
Контроль за успеваемостью ведет классный руководитель, организовывается взаимоконтроль по проверке домашнего задания.
В классе выделяются положительные лидеры (Майтанова К., Филатова Ю., Бекдосова К.). Но так же выделяются и отрицательные лидеры (Каликеев А., Каликеев Ж.). Многие ребята посещают ДШИ. Занимаются музыкой и рисованием. Девочки занимаются в танцевальном кружке в ДК. Многие ребята ходят заниматься английским языком. У большинства членов класса проявляется чувство гордости за коллектив, поэтому конфликтов становится меньше. Несмотря на то, что не все  ученики имеют мужество признать свои ошибки сразу. У отдельных  девочек и мальчиков наблюдается желание быть в центре внимания, стараются отстаивать свои  интересы, единицам это удается. Наблюдается желание вместе трудиться, дружить, но пока еще не все  получается.
В классе разный уровень развития познавательных интересов, дети увлекаются музыкой, спортом, компьютерами, танцами.
Сейчас класс делится в основном на группы по интересам, но еще есть привилегии у хорошистов и отличников. Они в классе пользуются уважением. Стыдно тем ученикам,   которые   из   хорошистов   стали   троечниками.   Между  детьми   хорошие   дружеские  взаимоотношения, они всегда стараются помочь друг другу, сглаживают конфликтные ситуации, как только могут своими силами, стараются не делить на хороших и плохих, богатых и бедных, умных и глупых.
Группировок отрицательного характера нет. Учащиеся дружат, общаются по интересам. Отношения между ними в основном доброжелательные, могут поддержать друг друга в трудную минуту, оказать помощь. При подготовке и проведении мероприятий учащиеся всегда сплочены, преобладает ответственное отношение к школьным делам.
Занимаются в кружках и секциях – 15 учеников, вне школы – 12 человек (ДК, школа искусств, спортивные секции).
Каждый воспитанник этого класса – это личность. Можно отметить, что в классе не один лидер и это не влияет на сплоченность ребят, у них практически все разногласия решаются путем мирного диалога.
Родители оказывают помощь классному руководителю в едином деле - воспитании детей.
Работает актив класса: Филатова Юля, Бекдосова Камила,  Майтанова Карина, Каликеев Айдос, Бон Женя, Хмарина Аня. Являются хорошими помощниками Алексанова Женя, Лобов Ярослав, Пичиненко Коля, Баднова Алмагуль. Остальные ученики класса также по мере своих способностей всегда готовы принять участие в делах класса. 
Работа с трудными детьми. 

1. Пичиненко Коля. не знает правил поведения на уроке. Неадекватно реагирует на замечания. Вспыльчивый, постоянно выясняет отношения с детьми, дерется. 
2. Каликеев Айдос. На уроках невнимателен, заторможен. Не знает правил поведения на перемене. Участвует в жизни класса, занимается спортом. 
3. Каликеев Жандос. На уроках рассеян. Участвует в жизни класса, спортивных мероприятиях. В активе класса комитет спорта. 
Данные учащиеся нуждаются в особом внимании со стороны педагогического коллектива. 


Общие выводы. 
В целом воспитательная работа в 6 классе была многоплановой и разносторонней. 
Следует отметить, что у учащихся класса ещё не сформировалась потребность заниматься самовоспитанием и саморазвитием. Ребята не в состоянии анализировать собственные поступки и формулировать их мотивацию. На критику со стороны относятся несколько агрессивно, заранее не принимая советы и замечания окружающих.В социально культурном развитии учащиеся претерпели изменения: повысился уровень воспитанности, культура общения в кругу одноклассников, и со взрослыми; правовая культура. Повысился уровень самостоятельности. В целом можно признать совместную работу учителя, родителей, детского коллектива удовлетворительной. 


