Рефлексивный отчет по уроку самопознание в 8 «В» классе
17  марта в 8-В классе  был проведен урок самопознание с применением подхода Lesson Study. Урок носил исследовательский характер, что является целью LS. Заранее были определены ученики, за которыми велось наблюдение на протяжении всего урока, а также критерии успешности каждой категории детей (А,В,С). Целью урока было расширить представления учащихся о значимости добра и его созидательной силы   через использование стратегии Jigsaw-2.

Целью учителей на данном этапе LS стало теоретически обосновать и апробировать модель внедрения технологии в собственной предметной области. Роль учителя  на уроке носила характер координатора, консультанта, который проводил наблюдение за работой в группах, направлял, при необходимости помогал пассивным включиться в работу.
 Создание коллаборативной среды включало проведение позитивного настроя «Концентрация на свете» для внутренней готовности учащихся. Определить тему урока и цель помогло домашнее задание, при выполнении которого ученики подобрали пословицы и поговорки о добре.  Затем учащимся была предложена цитата Л.Н.Толстого, содержание и анализ которой способствовали  введению учащихся в тему урока. Деление на группы было произведено заранее с учётом личностных особенностей школьников. 
На смысловой стадии ученикам была предложена притча «О добре». В родной группе они ознакомились с притчей и мысленно, каждый продумал ответ на  два вопроса -  один по содержанию и второй нравственно-духовного характера.
На стадии размышления работа осуществлялась в неродных группах, где каждый ученик озвучил свою версию ответа на поставленные вопросы. Затем обсуждение предложенных вопросов прошло в родных группах и были заслушаны выступающими из разных групп. Просмотр видеоролика «Передай добро. Бумеранг добра» завершился ответом на вопрос, который был предложен для обсуждения в родной группе. Ответ группы озвучили ученики, за которыми велось наблюдение. Был подведён итог, что добро действительно является созидающей и волшебной силой. 
Работа в родных группах была продолжена при выполнении творческого задания. Ученики выбрали одну из пословиц  домашнего задания и обговорив, изобразили её содержание в рисунке. Групповое пение «Дорогою добра» подытожило урок. 

Время, отведённое для работы над притчей и творческую деятельность, не было выдержано, затрачено больше запланированного.  Возможно,  нужно было дать готовые пословицы группам, чтобы сократить время на самостоятельный отбор.  Темп чтения не у всех учащихся  высокий, что отразилось на затрате времени при чтении притчи.  Рефлексию урока «Две звезды одно пожелание» и минутку тишины не успела провести, не уложилась во времени. Следовало бы перенести творческое задание на следующий урок по теме или просмотр видеоролика, при применении стратегии Jigsaw-2.

Хмарина Анна (ученица группы А) на данном уроке не показала активность, свойственную ей на уроках самопознания, ответила на поставленные вопросы, но не  дала глубокий смысловой анализ.
Литовченко Никита (ученик группы В) раскрыл себя, возможно из-за лидерской позиции, которую он занял в  родной группе.  Его ответы носили полный характер и имели глубинный смысл. Активно принимал участие на протяжении всего урока.

Левченко Кирилл (ученик группы С) не продемонстрировал особой активности. Ответил на предложенные  ему  вопросы полно, но на вопрос группы, после просмотра видеоролика, в обсуждении участвовал, ответил очень кратко,  не поясняя. 

Считаю, что поставленные цели урока достигнуты.  Все  ученики были вовлечены в работу, практически не было пассивных. Урок прошёл на должном уровне, хотя и были минусы в работе.
                                                              Учитель (педагог-психолог)  Дутко И.И.
